

占道经营、道路破损、乱倒垃圾 这些现象与我市创建全国文明城市格格不入 市区街巷文明亟待提升

首席记者 林长凯

街巷是市民的栖息场所,也是一个地方文明的缩影。日前,记者随市创建办督查市区街巷文明时,发现诸多与创建全国文明城市格格不入的不文明行为。



人行道乱倒垃圾 影响市容市貌

不能乱扔垃圾、乱倒垃圾,如果在检查中被发现,创建全国文明城市就要被扣分。督查组人员说,他们在检查时发现,有乱倒垃圾现象,就会通知有关部门进行整改。

在市区瑞祥大道滨江中学东首机动车道旁,破损的人行道地砖、砍下来的榕树树根倒在一起,影响了周边环境。离此不远的望欣路,一处行道树树桩和隔离带里倒满了生活垃圾。从垃圾的类型和颜色来看,该垃圾存在已久,影响了市容市貌。

塘河北路安泰宾馆近期在装修,各种建筑垃圾倾倒在人行道上,虽然用封闭的护栏拦起来,但



是由于垃圾比较多,护栏倒塌,部分建筑垃圾散落在护栏外。另外,施工人员直接从高处的窗户中往外倒垃圾。督查组人员说:安泰宾馆虽然设置了护栏,但是很不规范,需要整改,同时施工人员不能直接从窗户里往外倒建筑垃圾。

【声音】

下一步对照创建标准进行整改

从督查的情况来看,目前还存在着人行道、盲道被占用及施工围挡不规范、人行道破损比较严重等问题,与创建全国文明城市的标准还有很大差距。市创建办督查一组组长胡北勋说,下一步希望相关主管部门对这些问题加以重视,对照创建的相关标准进一步加大力量管理,为创建全国文明城市出力。

据了解,国家对创建全国文明城市测评项目中关于街巷的要求包括街巷路面硬化,无明显坑洼积水,排水设施完善,无露天排水沟渠,道路装灯率100%,亮灯率90%,道路基础设施无缺失、损坏和被侵占等,路灯无破损,

井盖等基础设施功能完好;街道背巷无卫生死角,乱扔垃圾、乱张贴、乱涂写、随地吐痰、占道经营、跨门经营、流动摊贩现象;公共设施没有人为弄脏、损坏等;禁烟区没有发现吸烟现象等。如果在检查中发现存在上述现象,将一律进行扣分,影响我市创建全国文明城市的进程。

市综合行政执法局相关负责人表示,他们已经对相关工作进行分工部署,具体工作定人定点跟踪负责,要求施工单位文明规范围挡、文明施工。下一步将针对人行道乱停车、占道等问题进行专题研究,出台具体解决方案,完善城市文明体系。

占道现象比较明显 有碍行人通行

督查组一行首先来到虹桥路农业银行玉海街道支行前人行道检查。盲道上停放着大量电瓶车,占据半个人行道。记者在现场粗略数了一下,现场有电瓶车30多辆,大多停放在盲道上。如果盲人



从该路段经过,就没办法行走。

瑞安车辆保有量大,停车位少,停车是一个老大难问题,很多找不到停车位的市民就把车停到人行道,这在老城区比较常见。记者随督查组在外滩后街看到,很多市民把车的一半停在人行道上,使得半个人行道变成停车位。在周边经营点心店的周师傅说:这里停车位很紧张,很多车没地方停就直接停在这里,车停多了,人就不好走了,看上去很不文明。

门前三包,做不好也会导致占道问题。在玉海街道

商城南路有很多商铺,一些商铺直接把打包好的物品和店里的东西放在门口的道路上,给行人的通过带来很大不便。督查组人员见状要求他们收拾放在道路上的物品,做好门前三包。

市区隆山东路新潮大厦前的路段正在修建地下管网,道路上淤泥堆积,施工方用空心矮小护栏拦着,泥土散到路上。督查人员说,施工方做法很不规范,应该用高1.8米的实心护栏密封起来,防止泥土被风吹到道路上污染环境,同时防止在施工过程中对过往的行人、车辆造成伤害。

老城区多处道路破损 居民企盼维修

道路是否破损也是创建全国文明城市检查过程中的一项重要内容。市区解放中路211号附近一段路面破损严重,多处出现较深的坑洼,甚至有些地方的路基裸露在外。据附近居民介绍,车辆经过该段路都要减速,下雨天、晚上人经过时要特别小心,否则就会摔倒。

大沙堤是一条老小巷,道路多年未修,多处出现裂缝和坑洼,下雨天人们经过都要小心翼翼,否则就会溅上一身脏水。居住在周边的群众对此意见颇大,他们希

望有关部门能对大沙堤的破损道路进行修复,方便大家出行。市民陈大爷说:这里是老城区,住的大多是老人,再加上附近有个菜市场,人流量较大,破损的道路让我们的出行很不便,把这条路修好已经迫在眉睫,大家的呼声非常高。

同在老城区的望江小区,也存在道路破损的现象。在望江小区门口的人行道上,记者看到,人行道的地砖出现大面积破损,地表裸露在外面,部分地表甚至长满苔藓,地砖则被破坏成小



块,分散在周围。周围的群众告诉记者,由于没有地砖,地表下降了,一下雨路面就积水,人都不好走。

瑞安市每周典型违法建筑拆除公示



序号	地点	单位(个人)	面积(m ²)	基本情况	计划拆除时间
1	汀田街道荣里村办公楼旁	李国春	1089	该违建建于2005年,砖混结构、彩钢棚,属低小散企业,影响东新产城建设。	2017年4月27日
2	陶山镇南口村	徐贤武	2082	该违建建于2007年,简易棚结构,存在结构、质量安全隐患,为高污染企业。	2017年4月28日前
3	东山街道外滩彩虹桥堤塘外西首	大众音乐排档团块	2860	该片违建建于2012年,砖混结构、彩钢棚,存在结构、质量安全隐患,为无证、无照生产经营。	2017年4月26日启动拆除
4	东山街道上埠沿河	朱进付、朱进松等户	1300	该片违建建于2012年,砖混结构,属涉水违章,存在结构、质量安全隐患。	2017年4月26日
5	马屿镇外垟村	戴曾琦钢棚厂房	2088	该违建建于2004年,钢棚结构,存在消防安全隐患且无证、无照生产经营,为高污染企业,周边群众反映强烈。	2017年4月28日
6	潘岱街道曹岙村	曹岙种植场	2158	该违建建于2012年,简易棚结构,为高污染企业,周边居民反映强烈。	2017年4月25日
7	高楼镇下龙村锡纸小加工厂	陈茂通	718	该违建建于2003年,彩钢棚结构,为高污染企业并无证、无照生产经营。	2017年4月28日
8	云周街道高园村	高园村村民	825	该片违建建于2007年,砖混结构、彩钢棚,属涉水违章。	2017年4月25日
9	湖岭镇呈岸村白鸽棚(鹏亨畜牧场旁)	金建所	1266	该违建建于2009年,简易棚结构,存在结构、质量安全隐患,为无证、无照生产经营。	2017年4月26日
10	曹村镇南岙村	林初行	980	该违建建于2006年,彩钢棚结构,存在生产安全隐患。	2017年4月28日